

齐鲁化工区： 企地“牵手”打造沿齐鲁石化生态链

1月13日,农历腊月廿二,很多人正在为即将到来的春节忙活,但在淄博齐鲁高电压绝缘材料有限公司10万吨高电压电缆材料、齐鲁石化公司25万吨/年聚丙烯合资项目现场,却是一派繁忙热闹的景象:长满杂草的荒地已被清理推平,施工栅板整齐地把项目用地与周边隔离开来,一辆辆机械车辆往返不停,部分车间已经开始安装设备。淄博齐鲁高电压绝缘材料有限公司负责人刘新华说:“我们得把前期耽误的工期抢回来,力争今年6月底具备试生产条件。这个项目从开始到选址定地、到企地合作注资、项目手续办理、再到开工建设,多亏了齐鲁化工区,他们安排专人主动上门、现场办公,全过程帮助企业跑项目、办手续,让我们感到特别安心和感动。”

打造“沿齐鲁石化”生态链 盘活闲置地上项目

说起临淄的化工,人们首先想到的就是齐鲁石化。多年来,齐鲁石化公司在产业发展、人才培养、城市化进程等方面对临淄经济社会发展作出了积极贡献,一批地方企业借助齐鲁石化产业链条延伸得到了快速发展。去年以来,临淄区提出“研究齐鲁、联合齐鲁、服务齐鲁、延伸齐鲁”的思路,全力推进齐鲁石化公司企地融合重点项目,聚力打造“沿齐鲁石化”生态链。数据显示:2022年32个重点项目开工率100%,固定资产投资完成105%,其中2个超5亿元企地合作项目。

土地是园区发展和壮大的根本载体。齐鲁化工区始终坚持“亩均论英雄”理念,将有限的资源要素向“发展快、发展好、用地效益高”的项目集聚,并不断鼓励和引导企业实施“零土地”技改,拓展企业发展空间,提高土地配置效率和产出效率。

齐鲁化工区综合管理部负



高压电缆料厂区鸟瞰图

责人卞允庆介绍,去年以来,齐鲁化工区通过与齐鲁石化公司深入沟通联系,探讨出协商、收回、转让等闲置土地的盘活方式,促进齐鲁石化公司原范围内企业产权用地的流转,实现园区零指标用地的“扩张”目标,创造了转让方、受让方、园区三方共赢的良好局面。目前,通过协商产权流转,已吸引淄博齐鲁高电压绝缘材料有限公司10万吨高电压电缆材料、齐鲁石化公司

25万吨/年聚丙烯合资项目,有效盘活闲置土地255亩。

沿链聚合 蓄足产业动能

聚丙烯项目的快速落地建设,只是齐鲁化工区与齐鲁石化公司深化项目合作的一个缩影。

齐鲁化工区是全省最大,也是山东唯一一家千亿级的产业园区。近年来,齐鲁化工区通过四大主导产业链条建设,把炼

化、碳三碳四、新材料、聚氨酯等单独的“产业树”整合为“产业森林”,除了确定齐鲁石化、齐翔腾达等四家大型特色企业作为链主企业带动整体链条的发展外,还借助外脑对每条产业链条认真梳理、详细分析,为企业新项目提供建议和参考,将要素资源向节点项目倾斜,以节点项目带动整个链条的不断延长和增强。同时,园区充分挖掘紧靠齐鲁石化公司的比较优势,宜上游则上游、宜下游则下游、宜横向则横向,培育适合自身发展的个性化、专业化产品,制定长远发展规划,确保整个产业链条充满活力和生机,让土地资源等要素得到更科学合理的使用。去年,齐鲁化工区通过工作专班协助齐鲁石化公司形成近1500亩连片后续发展空间。同时,通过齐鲁石化公司内部挖潜腾出土地空间,地方腾出环境容量和能耗指标,全力推进产业链条上特色强链、补链、延链。

专班靠现场 全力保进度

为实现企地合作项目推进

顺畅,齐鲁化工区强化“服务”理念,加强与职能部门的沟通联系,全程跟踪办结相关手续,加快手续办结速度,组织区行政审批部门到企业进行“点餐式”上门服务。同时,齐鲁化工区建立了与齐鲁石化公司协商机制,采取“三定两到”,即:“项目定人、定责、定时,责任到人,落实到岗”,倒逼推进各项工作落到实处。此外,化工区还成立四支专业攻坚行动队,靠在企业一线,守在项目现场,一点一点啃骨头,确保合作项目按时间节点有序推进。

齐鲁化工区党委书记杨晓军表示,下一步齐鲁化工区将按照区委区政府工作部署,全面推进企地融合一体化发展,加快与齐鲁石化公司项目融入,在强化项目合作、增强资源要素整合、既有项目转型升级、产业链条提质增效等方面展现新作为,聚力打造“高端、绿色、循环、智慧”的现代化园区。

大众日报淄博融媒体中心记者 张吉宝 通讯员 王文韬

冬游新选择 寻一场“冰雪奇缘”

淄博1月13日讯 在淄博人的记忆里,本地的冬季旅游就如天气一样遇冷,跟其他时节相比明显差一些。现在,情况正发生变化——在沂源的多个乡村,由冰瀑群、冰雪乐园编织的“冰雪奇缘”悄然升温,在吸引越来越多游客打卡的同时,也为淄博人的春节出游提供了新选择。

1月11日,记者一行驱车百余公里,先来到了沂源县大张庄镇大马峪村,一整片悬挂在山壁上的冰瀑群映入眼帘,晶莹剔透、美不胜收。在冰瀑对面,错落有致的民宿与之遥相呼应,别有一番冬日韵味。

大马峪村位置较为偏远,许多石头房常年闲置。为盘活这些沉睡的老宅,当地政府采取了

“党支部+合作社+公司”运营模式,由青年人才和大马峪村共同打造了精品民宿项目。

大张庄镇党委副书记、镇长李树春表示,下一步,大张庄镇将把大马峪村打造成大张镇镇的旅游排头兵,给游客带来不一样的体验。”

在沂源县燕崖镇计宝峪村,挂满石壁、树枝的冰瀑水柱也呈现在游客们眼前。冰柱形状各异,如钟乳悬垂,似银锥倒挂。在阳光的照射下,冰与水互相交融,相映成趣。

在悦庄镇下龙巷村,西里镇张家泉村,也都出现了各具特色的冰瀑美景,给游客带来不同感受的同时,也在这个冬天给淄博南部山区的旅游添了一把火。

在沂源,这个冬天不光有“冰”,也有“雪”。位于南鲁山镇朱阿村的神农药谷景区开设了冰雪乐园,俘获了众多大朋友、小朋友的心。冰雪乐园里目前有滑圈、冰雪越野摩托、雪板等娱乐设施,无论大人还是孩子都能找到属于自己的乐趣,尽情享受冰雪带来的欢乐。

沂源县文化和旅游局党组书记、局长任鸣表示:“我们将结合乡村的环境优势和景观优势,做好冬季旅游加法题,写好‘冰雪奇缘’大文章,在淄博市实现‘3510’发展目标,‘强富美优’城市愿景的过程中贡献沂源旅游力量。”

大众日报淄博融媒体中心记者 张靖怡 通讯员 李红

送过年新衣 送慰问礼物 张店为孤困境儿童送温暖

淄博1月13日讯 “本来还想着过年给孩子买件羽绒服,你们这就给送来了,实在是太感谢了,不仅孩子穿在身上感觉暖和,我们大人心里也感觉暖和。”今天上午,张店的赵女士拿出最近收到的来自张店区的这份新年礼物,脸上的笑容格外灿烂。

临近春节,张店区民政局带着对孤困境儿童的关怀慰问奔赴各镇、街道民生服务大厅,为每名孤困境儿童送上羽绒服和小米、面粉、牛奶等新春礼物,关心了解每个孩子的吃、穿、住、行和家庭监护、健康状况、就学等

情况,仔细听取儿童监护人有关孩子生活状况的介绍。

这是张店区民政局联合张店区慈善总会开展的“过新年、送新衣”活动,活动通过走访慰问全区孤困境儿童,将党和政府关爱的种子播撒进儿童幼小的心灵。本次活动为张店区88名社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童等困境儿童,每人送去一件过年新衣、一份慰问礼物,为他们带去了党和政府的关爱和温暖。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 吴岳

手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户:包月1元,每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户:包月2元(早晨或下午)。每天早晨一条,请编辑短信11am发送到10658611定制;每天下午一条,请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户:包月2元,下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话:2772107 2772259

了解最新气象信息 请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

- 张店:拨通“12121”后再拨“20”查询
沂源:拨通“12121”后再拨“21”查询
博山:拨通“12121”后再拨“22”查询
淄川:拨通“12121”后再拨“23”查询
临淄:拨通“12121”后再拨“24”查询
周村:拨通“12121”后再拨“25”查询
桓台:拨通“12121”后再拨“26”查询
高青:拨通“12121”后再拨“27”查询

行政处理决定书

淄博张店泽福医院:

张店区医疗保障服务中心在2021年5月、10月两次现场检查中,均发现你院存在挂床住院的医保违规行为。后期张店区医疗保障服务中心聘请医疗专家对你院的住院病历进行审核,发现你院还存在降低入院标准、诱导入院等违规行为。

根据《淄博市基本医疗保险定点医疗机构医疗服务协议》第九章第九十四条第(一)款“医保协议有效期内累计2次及以上被中止医保协议或中止医保协议期间未按要求整改或整改不到位”的规定,张店区医疗保障服务中心于2021年10月向你院下达《淄博市基本医疗保险定点医药机构违约处理决定书》,解除医保服务协议;追回医保违规费用(结合财务清算、考核金结余、专家审核病

历意见等,2022年7月确定你院仍需交回258891.71元)。经张店区医疗保障服务中心向你院多次催交,258891.71元仍未交回,现张店区医疗保障服务中心已申请我分局处理。

依据《基本医疗保险定点医疗机构医疗服务协议》规定,限你单位自收到本行政处理决定书之日起十五日内,将拖欠的违规费用交回张店区医疗保障服务中心。逾期不履行本行政处理决定的,本局将申请人民法院强制执行。

你单位如对上述行政处理决定不服,可自收到本处理决定书之日起六十日内,依法向淄博市人民政府申请行政复议或六个月内向张店区人民法院提起行政诉讼。复议或诉讼期间不影响本决定书执行。

淄博市医疗保障局张店分局
2023年1月13日